

太原三十六中

# 加强师德师风建设 推进“清廉学校”创建

**科学导报讯** 为推进“清廉学校”创建工作持续开展,进一步加强师德师风建设,弘扬高尚师德,提高教师的职业道德素养,强化教师文明从教、廉洁从教、规范从教的职业意识,让全体教师度过一个愉快祥和、风清气正的寒假假期,太原三十六中于1月24日、28日分两批召开寒假工作部署会,重点开展师德师风教育。

会上对师德师风建设进行动员,明确

了禁止假期有偿补课、乱定教辅资料等师德师风底线要求,要求与“双减”工作结合起来,真正为学生健康成长负责。活动中,与会人员一同回顾了学习了《新时代中小学教师职业行为十项准则》。通过学习解读,强调要在今后的工作、生活中贯彻落实《十项准则》的要求;要用《十项准则》作为好老师的衡量标准;要努力成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。在廉洁自律上追求高标准,严守教师

职业行为,远离违纪红线,切实做到心有所畏、言有所戒、行有所止,永葆教师清正廉洁、规范从教的良好师德师风。让清廉成为常态,建设好清廉学校。教师要带头领会落实,发挥模范作用,把学准则和悟思想贯通起来,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。会上还传达了放假通知,对假期校园安全和假期安全重点工作作了安排。

“以清为美,以廉为荣”,清廉从教,永

葆初心。通过此次会议,切实发挥了学校在教师思想政治工作中的引领作用,从思想上为全体教师敲响了警钟。教师们纷纷表示更加深刻体会到了“廉洁从教”的真正意义,并保证在今后的工作中一定会以教师职业道德规范严格要求自己,做到廉洁从教,抵制不良风气,保持教育公正,无愧于人民教师的神圣使命,努力营造风清气正、高效廉洁的育人环境。

(通讯员 赵洁)

## 家校共育

### 太原市迎泽区建设路小学 以“遇见美好·同心护航”为主题召开期末家长会



**科学导报讯** 1月26日,太原市迎泽区建设路小学召开以“遇见美好·同心护航”为主题的全校期末家长会。此次家长会,该校领导高度重视,各团队密切配合制定了特色主题,各年级老师整合资源会前探讨,精心准备图文并茂的黑板报、画面精美的课件,都在期待与家长共赴一场家校、爱与责任的相约。

活动首个议程校长寄语,宏观指引。校长代感谢家长们百忙之中对学校教育工作的支持,并就该校的教育理念和与大家进行分享。通过教育梦想“立潮头”,教师发展“荡涟漪”,育人活动“万花筒”,同进于大道,共臻于大同四个篇章介绍了该校的概况和办学思路,建设路小学的办学特色是“幸福教育”,尊重学生的个性发展,重视学生的德育教育,五育并举,聚焦学生的闪光点。代通通过全方面、多维度呈现了校园生活,汇报了本学期丰富多彩的幸福教育活动,多渠道提升高质量师资队伍,取得了丰硕的教学成果,开展了形式多样的学生活动。在最后也提出了期望“学校教育和家庭教育达到‘同步’,教师和家长教育达到‘同心’,学校和家庭教育达到‘合力’”,家校和谐共育携手学校美好的未来。

随后,各班班主任结合本班特色向家长分享了学生的班级生活和点滴进步,并对班级文化建设、日常管理、学生行为习惯养成等内容作了详细汇报,让家长对孩子的班级情况有了更加清晰、全面的认识。同时任课老师结合各自学科特点,就本学期的主要学习内容、学业监测情况和科学学习特点,为家长提供了科学、有效的学习方法。借此机会向家长呼吁,关注孩子的成长,多与孩子沟通交流,促使家校达成同心共识,构建家校同行共育的良好局面。

通过交流,家长们获得了许多具有参照性、可操作性的家庭教育方法,对如何尊重和关爱孩子,培养孩子的好习惯达成共识。教育将更注重理性和方法,加强与教师和学校的沟通,密切配合学校的教育举措,共同促进孩子的成长。

(郗艳)

### 太原市小店区恒大小学 召开期末师德师风建设专题会议

**科学导报讯** 为了进一步加强师德师风建设,弘扬新风正气,提高教师思想政治素养和职业道德水平,推进师德师风建设,1月19日上午,太原市小店区恒大小学在西校区阶梯教室召开了“恒大小学期末师德师风建设专题会议”,全体教师参加了此次会议,会上校长胡伟作了重要讲话。

理论学习是铸魂之基,是强能之要。胡校长带领全体教师深入学习了《中小学教师违反职业道德行为处理办法》《新时代中小学教师职业行为十项准则》等师德师风相关法规,帮助教师们全面提高政治素养。

胡校长列举了几起违反教师职业行为十项准则的典型案例,进行了详细深入的讲解,全体教师以案为鉴,以案明纪,深刻汲取教训,警钟长鸣。强调老师们一定要守住“底线”,不踩“红线”,牢记为党育人的初衷。

胡校长倡议全体教师假期也要坚守底线,风清气正,廉洁自律,并带领大家签订了《恒大小学寒假假期师德师风承诺书》。

育人者有心,育心者有育,全体教师经过此次会议,进一步坚定了信念,大家表示会用实际行动塑造教师形象,做有温度的教师。

(通讯员 吴华)

### 太原市迎泽区东岗小学党支部 主题党日活动丰富多彩



**科学导报讯** 2024年悄然而至,新的征程已启航。为引导广大党员担当作为,提升党支部的凝聚力和战斗力,太原市迎泽区东岗小学党支部开展了丰富多彩的主题党日活动。

1月25日,在寒假即将来临之际,东岗小学组织全体党员教师召开“自律清风吹寒窗,廉洁正气迎新年”的师德专项会议,会议中提出,作为文化传播的教师,肩负着培养祖国下一代的艰巨任务,要求每个教师都要树立起献身教育,教书育人的信念和决心,严格恪守师德,遵守《新时代中小学教师职业行为十项准则》等相关规定,倡导勤俭文明过节,防止“四风”问题反弹,严格遵守各项廉洁规定,严禁违规参加任何单位和个人的宴请;严禁组织参加以同乡、同事、校友、战友等名义组织的任何宴请;不准出入私人会所、KTV等场所;不得组织参与各类“牌局”,高消费娱乐或健身活动;严禁收受礼品礼金、购物卡、有价证券、名贵特产等;严禁公车私用、私车公养和违规租用车;严禁酒驾、醉驾;严禁利用职务便利吃拿卡要、谋取不正当利益;严禁在各类景点免费接受各种服务;严禁大办“生日宴”,分批分期大操大办婚丧喜庆事宜。

为进一步加强“双拥”工作,落实元旦春节期间“八个一”活动,党员志愿服务队及少先队员代表,进行了“你为祖国我陪亲人过年”慰问老兵的活动,给山西省军队离退休干部休养所的牛金柱主任和985 联勤保障部队的官兵们带来了新春的祝福。孩子们将自己手写的春联和裁剪的窗花赠送给牛主任,接着又为牛主任送上了合唱节目,还给985 联勤保障部队的官兵们赠送了孩子们亲手绘制的明信片 and 慰问书信,给官兵们带去不一样的“年味”,进一步推动了军民拥军、军爱民的光荣传统的弘扬。

峥嵘岁月有桃李,走访慰问暖寒冬。党支部书记贺晓英带领党员教师,为退休老教师送去节日的问候。大家与退休教师们聊起了学校的新动态,关心、询问着高龄教师的身体状况,给他们送去诚挚的问候和新春的祝福,并发放慰问品。不仅体现了党支部对退休老教师的关怀,也让退休老教师们深深感受到了来自学校党支部的温暖,同时使学校与老教师之间加强了沟通交流,更好的让老教师为学校的发展献计献策。

(通讯员 车眺眺)

主题党日活动,坚定了全体党员的理想信念,加深了党员与群众之间的联系。党员们承诺,将继续发挥先锋模范作用,多为群众办实事,为社区的发展贡献自己的力量。

守好“廉”关,安全度春节,小五台小学持续深化教育系统严的氛围,把握教育事业正确的发展方向,推进作风建设常态化、长效化,努力打造校风优良、教风严谨、师风端正、学风向好的育人环境。

(通讯员 郝俊霞)

### 太原市迎泽区文新小学 要求党员教师廉洁过春节

**科学导报讯** 为进一步推进校园党风廉政建设,加强师德师风建设,营造风清气正的教育环境和文明廉洁的校园氛围,1月25日下午,太原市迎泽区文新小学召开了“强化正风肃纪 营造风清气正节日氛围”春节寒假前师德师风警示教育大会,向全校党员教师提出廉洁提醒,引导大家崇廉尚洁,文明过节。

警示教育上,校党支部书记张梅带领全体教师学习了《勤俭文明过节,防止“四风”问题反弹》一文,提出2024春节将至,全体教师要坚持和发扬中华民族优良传统作风,严格家教家风,严明纪律要求,领导干部要以身作则,当好表率,锲而不舍落实中央八项规定精神,切实担负起全面从严治党主体责任。教育引导干部职工严格遵守各项廉洁规定,坚决做到严禁违规参加任何单位和个人组织的宴请;严禁组织参加以同乡、同事、校友、战友等名义组织的任何宴请;不准出入私人会所、KTV等场所;不得组织参与各类“牌局”,高消费娱乐或健身活动;严禁收受礼品礼金、购物卡、有价证券、名贵特产等;严禁公车私用、私车公养和违规租用车;严禁酒驾、醉驾;严禁利用职务便利吃拿卡要、谋取不正当利益;严禁在各类景点免费接受各种服务;严禁大办“生日宴”,分批分期大操大办婚丧喜庆事宜。

张书记还强调,假日“节点”就是作风“考点”,全体党员教师要切实提升政治站位,提高政治觉悟,时刻树立廉洁自律良好形象,以身作则,自觉守纪律、讲规矩,把过好日子“廉洁关”。要进一步提高廉洁从教意识,带头修身律己,廉洁齐家,时刻保持清醒的政治头脑,不碰红线,坚决杜绝“节日腐败”现象。

相信该校将以此次警示教育大会为契机,着力加强师德师风建设,提升教师思想道德素养,筑牢师德师风底线,严守纪律红线,让廉洁过节成为习惯。

(通讯员 张艳)

### 太原市小店区大营盘小学党支部 坚定理想信念 争做模范党员

**科学导报讯** 1月24日,太原市小店区大营盘小学党支部全体党员开展了以“坚定理想信念,争做模范党员”为主题的党日活动,活动由党支部书记赵彦龙主持,全体党员准时参加了活动。

活动第一项,支部书记、校长李秀娣组织全体党员干部教师共同学习总书记2024年新年贺词。温暖的话语、殷切的期待,结合学校工作的实际情况,激励人们坚定理想信念,心怀对未来的美好希冀,继续在奋进中拥抱梦想,成就未来,为办好人民满意的教育而继续努力。

赵彦龙组织全体党员学习了中央八项规定的文件,为春节、元宵节落实八项规定精神作了警示教育;关于反邪教、防诈骗,

### 太原市小店区大营盘小学党支部 坚定理想信念 争做模范党员

反诈骗相关文件,提醒大家过一个祥和快乐的春节;学习中央经济工作会议上发表的重要讲话。

李秀娣强调,中央经济工作会议提出的“五个必须”,进一步丰富和发展了经济思想。深刻领会这一论断的政治性、理论性、针对性、指导性,坚持不懈用主题思想凝心铸魂,确保以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴始终沿着正确方向前进。

(通讯员 赵彦龙)

### 太原市小店区大营盘小学党支部 坚定理想信念 争做模范党员

党支部发起“文明花开,送福到家”义写春联活动,组织教师们与社区干部一同书写春联,传递节日的温暖与祝福,营造出浓郁的节日气氛。

通过主题党日活动,坚定了全体党员的理想信念,加深了党员与群众之间的联系。党员们承诺,将继续发挥先锋模范作用,多为群众办实事,为社区的发展贡献自己的力量。

守好“廉”关,安全度春节,小五台小学持续深化教育系统严的氛围,把握教育事业正确的发展方向,推进作风建设常态化、长效化,努力打造校风优良、教风严谨、师风端正、学风向好的育人环境。

(通讯员 郝俊霞)

### 太原市育星幼儿园 家园共话幼小衔接 助力幼儿全面成长

**科学导报讯** 学期末,太原市育星幼儿园中班的家长们加入到“正心教育”的行列,开启了关于“幼小衔接”的一场面对面的“大讨论”,感受了一次心连心的“主题背景下生活化课程”带来的“新思考”。

幼小衔接是幼儿园和小学相互呼应的过程。做好幼小衔接,是实现基础教育高质量发展的关键之一。当前,“知识为本”“升学为重”等观念违反了教育规律,将整个社会的焦虑投射到幼儿的幼小衔接。家庭,是幼儿教育的主战场,“家园共育”是幼小衔接的主阵地。

活动期间,育星家长们发表了自己的想法。有的家长说:“作为家长,我们更希望的是孩子们能够快乐健康地成长,能够拥有一个美好的未来。”还有的家长表示:“我们知道,家庭和幼儿园的教育只有方向一致、步调一致,才能教育好孩子。就像物理学所讲的那样:力的方向和运动的方向相反,所做的功为负值。”

此次的讨论,让家长了解到,在育星,从入园到离园,包括进餐、坐圈、区角游戏、盥洗、饮水、如厕、过渡、户外游戏、午睡、集体活动、家园共育一日生活的每一个环节都蕴含着课程,蕴含着教育,都是在与小学衔接,都是为顺利进入小学做准备;在育星,小班重习惯养成,中班重兴趣培养,大班重学习能力,育星的园本课程(主题背景下生活化课程)中,有大家最关注的数学、阅读、书写内容,而且这些活动是在生活中,在保护孩子兴趣前提下,在游戏中完成的。

此次的活动,让他们感受到该园所的传统教育活动,运用到了观察、探究、思维、合作、表达、前阅读、前书写等多种学习方式;音乐领域活动,涉及到了注意力、合作力、自控力、倾听能力、协调性、集体意识等多种学习品质;“近距离”陪伴,体现出育星“全域教育”的高维度视野。

家长们表示,他们表示很认同育星幼儿园“健以养正,康以育人”的核心理念,他们相信,身心健康就是未来学习的动力,身心健康就是一生幸福的基础。

(通讯员 卞甜)



### 太原市迎泽区小五台小学 廉洁自律守底线 护卫安全过新年

**科学导报讯** 为进一步加强党风廉政建设,太原市迎泽区小五台小学在寒假、春节来临之际,召开了清廉学校建设和师德师风教师队伍专项主题教育及安全教育活动。

1月26日下午,小五台小学校长黄梅带领全体教师共同学习传达了迎泽区纪律检查委员会关于“元旦、春节”严防严纠“四风”问题,廉洁过节的提示函。节俭连着作风,年关就是廉关。黄校长在会上着重强调,每位教师都应遵守职业道德规范,牢固树立底线意识,坚决抵制不良习气,大力弘扬新风正气,深入推进新时代廉洁文化建设,把树新风正气同传承节日文化相结合,

### 太原市迎泽区小五台小学 廉洁自律守底线 护卫安全过新年

来,坚持和发扬中华民族优良传统作风,坚决防止“四风”问题。提出廉洁勤俭过节、文明健康过节的要求,并以过“廉节”为契机,弘扬节俭美德、坚守廉洁底线,永葆清廉本色,清清爽爽守规矩,幸福安康过新年。

会上,分管安全工作的副校长刘冬生就寒假期间安全工作做出了部署与安排。重点强调了值班人员一定要做好校园巡查工作,做到早发现,早上报,早解决;班主任

### 太原市迎泽区小五台小学 廉洁自律守底线 护卫安全过新年

提醒孩子们牢记寒假安全教育各项要求,劳逸结合,平衡好学习和生活,度过一个欢乐、祥和、安全、文明、充实的假期。

守好“廉”关,安全度春节,小五台小学持续深化教育系统严的氛围,把握教育事业正确的发展方向,推进作风建设常态化、长效化,努力打造校风优良、教风严谨、师风端正、学风向好的育人环境。

(通讯员 郝俊霞)